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PREAMBULE:  
 
Plán rozvoje sportu obce Mokré je strategickým rozvojovým dokumentem obce, který 
představuje plán rozvoje sportu v obci od roku 2019 do roku 2023.  
 
Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Mokré pro konkrétní 
rozvojové sportovní aktivity a projekty, které se v obci připravují.  
 
Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty sportovních aktivit v obci, vize, plány 
a možnosti financování těchto plánů v období 2019  – 2023. 
 
 
 
Jiří Franc 
starosta obce Mokré 
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Úvod  
 
Strategický plán rozvoje sportu obce Mokré je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona 
č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat 
v závislosti na prioritách a potřebách obce.  
 
Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob 
financování podpory sportu v obci. 
 
 

Základní pojmy 
 
Sport, všeobecné sportovní činnosti  
Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány příležitostně nebo organizovaně 
a usiluji o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, 
dosaženi výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů. 
 
Sport pro všechny  
Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, rekreačního, 
soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové vyžití, 
organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udrženi nebo 
zlepšeni zdravotní i psychické kondice. 
 
Sportovní akce  
Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita sportovního 
charakteru. 
 
Dobrovolník a dobrovolnictví  
Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo dobrovolný činovník, podílející se 
na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, 
svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí 
ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či 
z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 
 
Výbor nebo komise pro kulturu, sport a volný čas  
Výbor, pokud je schválen, působí jako poradní orgán zastupitelstva obce. Jeho členy jsou 
rovněž dobrovolní činovnici podílející se na sportovních činnostech v obci. 
 
 

Úloha obce v zajišťování sportu 
 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí 
podmínky pro sport, zejména: 
 

� zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 
� zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 
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� zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení 
a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

� kontrolují účelné využívaní svých sportovních zařízeni, 
� zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu, 
� obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci 

a zajišťuje jeho provádění. 
 
 

Základní východiska 
 
Základní informace o obci 
Kraj:     Královéhradecký 
Okres:     Rychnov nad Kněžnou 
Obec s rozšířenou působností:  Dobruška 
Obec s pověřenou působností: Opočno 
Zeměpisné souřadnice:  50° 15' 43'' s. š., 16° 3' 56'' v. d. 
Nadmořská výška:   262 m n. m. 
První písemná zmínka:  1390 
Katastrální výměra:   589 ha 
Počet obyvatel:   156 k 31. 12. 2018 
Sídlo:     Mokré 12 
PSČ:     517 71 České Meziříčí 
Adresa URL:    www.obecmokre.cz  
 
 

 
 
 
Obec Mokré se nachází na úpatí Orlických hor, 4 km od města Opočno a 2 km od Českého 
Meziříčí. Katastr obce patří do II. ochranného vodního pásma. 
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Obec je zmiňována v historickém dokumentu, který pochází z roku 1390. Originál listiny je 
uložen v archivu Metropolitní kapituly u sv. Víta. 
 
Obec leží v převážně zemědělské krajině. Na jejím území se nachází lokality, které jsou velmi 
vhodné k procházkám i odpočinku. Stále zde panuje ještě klid, který místním obyvatelům 
vyhovuje.  
 
V obci se nachází dva obecní rybníky Tyčák a U Truněčků, a jeden soukromý U mlýna.  
 
Vývoj počtu obyvatel  
 
Počet 
obyvatel k  

Muži 
celkem 

Muži do 
15 let 

Ženy 
celkem 

Ženy do 
15 let 

Obyvatel 
celkem 

Obyvatel 
celkem 
nad 15 let 

Děti 
celkem 
do 15 let 

1. 9. 2019 86 15 81 12 167 140 27 

1. 1. 2019 78 10 78 12 156 134 22 

1. 1. 2018 76 9 72 8 148 131 17 

1. 1. 2017 74 10 67 7 141 124 17 

1. 1. 2016 76 11 68 7 144 126 18 

1. 1. 2015 78 12 69 9 147 126 21 

1. 1. 2014 74 12 68 8 142 122 20 

1. 1. 2013 78 12 72 8 150 130 20 

 
 

 
 

 
 



6 
 

Aktuální stav 
 
Sportoviště v majetku obce 
 
V obci se nachází volně přístupné dětské hřiště u budovy obecního úřadu a knihovny. Na hřišti 
jsou hrací prvky – řetězová houpačka, kolotoč na stání a kolotoč s vnitřním sezením, vahadlová 
houpačka, skluzavka a dvě houpadla.  
 
Před obecním úřadem a knihovnou se nachází na chodníku skákací panák (zasazen přímo 
do zámkové dlažby). 
 
V obci se nachází volně přístupné velké hřiště na fotbal a další míčové a kolektivní hry 
(nohejbal, volejbal, přehazovaná, badminton a další). Na hřišti se nachází řetězová houpačka.  
 
Dětské hrací prvky jsou pravidelně nejméně 4x ročně kontrolovány zastupitelem obce a jednou 
ročně je prováděna revize odbornou firmou. 
 
Hřiště bylo do července 2015 majetkem Sokolské župy Orlické Hradec Králové. Obec Mokré 
platila roční nájem. Nájemní smlouva byla uzavřena 1. 5. 2005 na dobu určitou  k 1. 1. 2015. 
Župa místo obnovení smlouvy nabídla obci odkoupení pozemku, které se uskutečnilo 
k 29. 7. 2015. 
 
Obec Mokré se o obě hřiště stará pravidelnými kontrolami, nátěry, sekáním trávy a úpravou 
povrchu malého hřiště. 

 
Individuální sportovní aktivity 

 
Cyklistika 
V obci jsou evidovány dvě cyklotrasy – Mokré, místní část a Mokré V Lípách: Turistická 
oblast 26 Orlické hory a Podorlicko. 
 
Běhání  
Někteří obyvatelé obce se pravidelně věnují běhu. Využívají k tomu zejména přírodní 
nezpevněné cesty vedoucí obcí a v jejím nejbližším okolí. Je v zájmu obce podporovat 
venkovní sportovní aktivity, včetně běhání. Ačkoliv zde není potřeba budování infrastruktury 
a dalších investic, je v zájmu obce (i s jejich majiteli) zachovat existenci okružních přírodních 
cest a poskytnout tak obyvatelům atraktivní trasy pro běhání. 
 
Pěší turistika 
Pásové turistické značení přes Mokré zajišťuje Klub českých turistů, základní organizace 
Rychnov nad Kněžnou. 
 
V současnosti vede přes obec Mokré červená turistická trasa, která vychází z Hradce Králové 
a pokračuje do Třebechovic, Opočna, Dobrého a nad Kout (délka 50 km). Zde se napojuje 
na červenou trasu, která vede z Nového Města nad Metují, Ohnišova, Nad Koutem, Deštného, 
Zdobnické Seče, Liberka do Rychnova nad Kněžnou (délka 39 km). 
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Tipy na pěší i cyklo výlety do okolí 
Opočno – zámek, koupaliště a kamp Broumar 
Dobruška – dům F. L. Věka, Radniční věž, Městské muzeum, synagoga, kostel sv. Václava 
Přepychy – poutní místo Dřízna, rozhledna Osičina, kostel sv. Prokopa 
České Meziříčí – kostel sv. Kateřiny 
Deštné v Orlických horách – Muzeum řemesel, zimních sportů a turistiky, lanový park 
Neratov – poutní místo 
Jaroměř, Josefov – Výtopna, Muzeum Jaroměř, vojenská pevnost Josefov 
Česká Skalice – Muzeum Boženy Němcové, textilní muzeum  
Kuks – barokní zámek 
Dvůr Králové nad Labem – ZOO 
Smiřice – zámecká kaple Zjevení páně 
Hradec Králové – hvězdárna a planetárium, Bílá věž 
Rychnov nad Kněžnou – Muzeum a galerie Orlických hor, Muzeum hraček, zámek, synagoga 
Uhřínov – středověký skanzen Villa Nova  
Náchod – Muzeum Náchod, zámek 
Nové Město nad Metují – Městské muzeum, Galerie Zázvorka, zámek  
 
Další tipy: http://www.opocno.cz/informacni.centrum 
 
 

Obecní sportovní a rekreační aktivity 
 
Sportovní a kulturní akce na hřišti 
Na místním hřišti se pravidelně pořádá Květinový den pro děti a rodiče (hrací a sportovní 
zázemí), Posvícenský nohejbalový turnaj (sportovní soutěže dětí) a Slet čarodějnic.  
 
Slíváci a Knihovna U Mokřinky 
Neregistrovaný spolek Slíváci ve spolupráci s knihovnou pořádají nepravidelné procházky 
okolo Mokrého pod názvem „Za poznáním švestkových alejí“. Spolek vydává svoje turistické 
knížky (číslované), má svoje logo a při každém pochodu se účastníci evidují do startovní 
listiny. Spolek vznikl 10. 5. 2014. 
 
Jezdecké centrum Mokré a Ostrov naděje 
Kurzy jízdy na koních, letní tábory, Hubertova jízda, projížďky na koních při obecních akcích. 
 
Mochov 
Lužní doubrava s charakteristickým podrostem na celkové rozloze cca 55 ha láká k příjemným 
procházkám. Vlastníkem této lokality jsou Colloredo-Mansfeldové.  
 
Háj Na Mělích (Hájek) 
Zachovalá teplomilná dubohabřina s podrostem vzácných rostlin láká k příjemným 
procházkám. Vlastníkem této lokality jsou Colloredo-Mansfeldové. 
 
Lipová alej Mistra Jana Husa 
Stromořadí lip v počtu cca 40 ks, v druhovém zastoupení Tilia europea – lípa evropská, Tilia 
cordata – lípa srdčitá, vedoucí k místnímu hřbitovu, odkud je nádherný výhled do okolní 
krajiny. Alej byla vysázena v roce 1915 na paměť pětistého výročí smrti Mistra Jana Husa. 
V roce 2008 byla zapsána jako významný krajinný prvek. Vlastníkem této lokality je obec 
Mokré.  
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Rybník Tyčák a rybník U Trun ěčků 
V zimních měsících, pokud je dostatek vody, jsou rybníky vhodné k bruslení. 
 

 

Význam sportu v obci 
 

Sportovní a volnočasové aktivity v obci jsou propojeny s kulturním a společenským životem. 
Na sportovních a kulturních akcích se aktivně, či pasivně, setkávají občané naší obce a okolí. 
To pak navozuje příjemnou atmosféru v obci, sdílení volného času s ostatními spoluobčany 
a později vzpomínání na společné zážitky. 
 

 

Sport pro všechny 
 
Sport pro všechny, organizovaný i neorganizovaný, sportovní volnočasové aktivity určené 
širokým vrstvám obyvatelstva, jsou bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu 
nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální kontakt, smysluplné 
trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek. 
 
 

Formy podpory sportu a společenských akcí v obci 
 

1. Přímá podpora (finanční) 
a) Rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce 

� Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup a dovybavení sportovních zařízení 
� Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení 

b) Poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem nebo pravidly poskytování dotací 
z rozpočtu obce třetím osobám. 
2. Nepřímá podpora 

� Údržba stávajících sportovních zařízení 
� Propagace sportovních akcí a zveřejňování výsledků v místním či regionálním tisku 

a médiích 
� Organizační zajištění sportovních aktivit 

 
 

Cíle a záměry 
 
Podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti životního stylu. 
Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti 
pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 
 
Údržba a modernizace stávajících sportovišť ve vlastnictví obce pro sportovní vyžití všech 
občanů (např. nátěry hracích prvků, nové sedáky na lavičky, zajištění dlouhodobého pronájmu 
mobilního WC, oplocení a výsadba stromů, zajištění ve spolupráci se společností Veolia 
Hradec Králové vodního zdroje na velkém hřišti atd. – dle požadavků obyvatel a záměru obce 
s ohledem na rozpočet). 
 
Pořádání sportovních akcí a akcí pro aktivní komunitní život. 
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Podpora akcí pořádaných spolky na území obce. 
 
Podpora a organizační zajištění sportovních a společenských akcí pro všechny věkové 
kategorie. 
 
Příprava nových projektů zaměřených na sport a aktivní trávení volného času dle možností 
rozpočtu a dotací 
 
Podpora a rozvoj talentovaných dětí a mládeže. 
 
 

Závěr 
 
Plán rozvoje sportu v obci Mokré se bude průběžně aktualizovat. 
 
Obec Mokré má zájem i nadále podporovat sportovní a kulturní vyžití občanů. Při sestavování 
ročního rozpočtu obce se s těmito výdaji počítá. 
 
Plán rozvoje sportu obce Mokré schválilo zastupitelstvo obce Mokré na svém zasedání 
konaném dne 7. 11. 2019, usnesením č. 47/2019. 
 
Plán rozvoje sportu obce Mokré je zveřejněn na webových stránkách obce Mokré 
www.obecmokre.cz nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě v úředních 
hodinách. 
 
 
 
 
 
 
 

Zdroje: 
Informace k financování: účetnictví obce Mokré 

Mapa ČR: https://www.slunecnice.cz/sw/mapa-cr-xcf 
Statistika obyvatel: https://www.mvcr.cz 

Fotografie: kronika obce Mokré 
 

 
 

Obec Mokré 
Mokré 12 

517 71 České Meziříčí 
 

mobil: 601 339 859, e-mail: posta@obecmokre.cz 


